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Coronacrisis  -  Uitrol van sneltesten in het onderwijs

Op 15 december 2020 kondigde de minister aan dat er twee proefprojecten met sneltesten 
zijn opgestart in Gent en regio Tienen. De sneltesten zouden afgenomen worden bij 
leerlingen en leerkrachten die op school een hoogrisicocontact hadden met een besmet 
persoon. Daarvoor zouden de centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s) en het Rode Kruis 
samenwerken. Door met sneltesten te werken, zouden superverspreiders en grote 
besmettingshaarden snel opgespoord kunnen worden. Dit is bijzonder belangrijk, zeker in 
het licht van de Britse variant, die zich sneller verspreidt. 

1. Wat zijn de voorlopige bevindingen van de twee proefprojecten met sneltesten in het 
onderwijs? Komen er door de proefprojecten veranderingen in de strategie die men 
voor ogen had? 

2. We lezen dat in februari de sneltesten in heel Vlaanderen worden uitgerold. 

Hoe ziet het plan voor de uitrol van die testen er precies uit? 

3. Hoeveel testen werden al uitgevoerd?

4. Over hoeveel sneltesten beschikt de minister nu al? Hoeveel sneltesten kunnen de 
komende maanden worden ingezet in het onderwijs? Zijn deze sneltesten al besteld? 
Hoe groot is de strategische reserve? 

5. Hoeveel financiële middelen worden vrijgemaakt voor de aankoop van de sneltesten, 
de afname en analyse van die testen? Hoe groot zijn de geschatte kosten voor elk 
luik?   

6. De CLB’s en het Rode Kruis zullen instaan voor de uitvoering van de sneltesten. 

Hoe staat het met de beschikbaarheid van personeel? Wordt een beroep gedaan op 
vrijwilligers of wordt extra personeel aangeworven? 

7. De minister kondigde aan dat mobiele teams zullen worden ingezet. 

Hoe zijn deze mobiele teams georganiseerd? Hoe worden zij ingezet?   
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1. We zitten regelmatig samen met de pilootregio’s om hun ervaringen met het project 
te bespreken en waar nodig bij te sturen. Gezien de huidige epidemiologische situatie 
is het echter niet mogelijk om te wachten op een grondige evaluatie en rollen we het 
systeem Vlaanderenbreed uit. 

2. De uitrol verloopt stapsgewijs. We hebben de verschillende CLB’s gevraagd om op 
lokaal niveau afspraken te maken samen met het Rode Kruis en lokale partners. Zo 
moet er een geschikte testlocatie gezocht worden en moeten de vrijwilligers van het 
Rode Kruis ook nog een praktijkopleiding krijgen voor de eerste testafname. Deze 
praktijkopleiding gebeurt door een CLB-arts of verpleegkundige. Aangezien deze lokale 
afspraken in iedere regio op eigen tempo verlopen, zullen de sneltesten ook niet in alle 
scholen op exact hetzelfde moment starten. In sommige scholen zijn de sneltesten nu 
al operationeel, terwijl anderen pas later kunnen starten. We hebben de afspraak 
gemaakt: vanaf het moment dat de CLB’s en het Rode Kruis kunnen starten, mogen 
ze starten. Ze moeten niet wachten totdat iedere regio klaar is om te starten.

3. In Gent werden al 183 sneltesten afgenomen, in Tienen waren dit er al 86 en in 
Aarschot waren dit er al 80 sneltesten. Dit zijn voorlopige cijfers tem 31/01/2021.

4. Voor onderwijs maken we gebruik van de 4 miljoen sneltesten die door de Vlaamse 
Overheid worden aangekocht. Ik heb hiervoor geen aparte bestelling geplaatst. De 
coördinatie hiervan gebeurt door minister Beke en het Agentschap Zorg en 
Gezondheid.  
Op nagenoeg iedere testlocatie zijn er momenteel 1.000 sneltesten geleverd. Bij het 
plaatsen van nieuwe bestellingen geven we steeds mee hoeveel sneltesten er al 
gebruikt zijn. Op deze manier is AZG op de hoogte van het verbruik en kan men goed 
inschatten wanneer er nieuwe sneltesten besteld moeten worden.
Voor meer informatie hierover kan de Vlaams volksvertegenwoordiger zich wenden tot 
minister Beke. 

5. Zoals ik eerder al aangaf worden de sneltesten aangekocht door minister Beke. Voor 
de afname en analyse van de testen werkt de CLB-sector samen met het Rode Kruis 
Vlaanderen. Het Rode Kruis Vlaanderen dient hiervoor twee subsidiedossiers in. 
Enerzijds is er een subsidiedossier voor de pilootregio’s. Anderzijds is er ook een 
dossier voor de kosten voor de verdere uitrol in heel Vlaanderen (en Brussel). Dit 
tweede, grotere subsidiedossier moet nog ingediend worden, maar zal in lijn liggen 
met het subsidiedossier voor de pilootregio’s.
De kosten hebben betrekking op de testlocaties, de persoonlijke 
beschermingsmiddelen en ander materiaal voor de vrijwilligers, administratieve 
kosten, … . Zowel de testafname als de analyse gebeurt ter plaatse door vrijwilligers 
van het Rode Kruis. Ik beschouw de testafname en analyse dan ook als één luik. Voor 
de pilootregio’s is er een subsidie toegekend van 74.643,07 €. Hier zitten ook kosten 
in met betrekking tot de ontwikkeling van IT-toepassingen die niet meer gemaakt 
moeten worden voor de verdere uitrol.



6. De medewerkers van het CLB staan in voor het contactonderzoek binnen de scholen. 
De sneltesten zijn hier een verder verloop van. De CLB’s zijn verantwoordelijk voor 
het aanmaken van testcodes en het inplannen van afspraken. De CLB’s kregen al extra 
middelen om extra personeel aan te nemen in kader van het contactonderzoek.
Het zijn de vrijwilligers van het Rode Kruis die de sneltesten zullen uitvoeren. Zij staan 
in voor het onthaal van de te testen personen, de afname van de sneltest en de 
registratie van het testresultaat. Extra vrijwilligers zijn uiteraard altijd welkom.

7. De mobiele teams zijn verbonden aan universitaire ziekenhuizen aangezien de labo’s 
van deze ziekenhuizen ook verder genoomonderzoek kunnen uitvoeren. Er zijn 
momenteel al testbussen van het UZA en UZ Gent. UZ Leuven start vanaf deze week 
ook met de inzet van mobiele teams De mobiele testteams worden ingedeeld per 
provincie.
Indien een CLB-arts een vermoeden heeft van een clusterbesmetting, dan wordt 
hiervoor de MSPOC gecontacteerd. Zij gaan samen in overleg over de te nemen acties. 
De MSPOC neemt hierbij de verantwoordelijkheid. Indien de MSPOC oordeelt dat een 
grote groep mensen getest moet worden, kunnen er mobiele teams ingezet worden. 
Het CLB neemt dan volgens de afspraken met de MSPOC contact op met het mobiele 
team en geeft aan hoeveel mensen getest moeten worden. De mobiele testteams 
hebben hiervoor een template ontwikkeld die de CLB’s moeten invullen.


